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= Quels emplois ?

— ETP salariés

— 0 ETP non salariés pour la sylviculture et I'exploitation forestiere

- Horizon temporel de I'évaluation : Etat des lieux en 2007 —
Projections en 2015

-2 Périmétre de I'évaluation

* Peérimeétre geographique
— Etat des lieux en 2007 : ensemble 33, 40, 47 00 Aquitaine
— Projections en 2015 : ensemble 33, 40, 47
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ECREER

- Périmeétre de I'évaluation

INSTITUT TECHNOLOGIQUE

* Activités concernées : le « cceur de filiere »

lSylviculture, exploitation forestiére, services annexes Eroupes 02.1 et 02.2

Transformation du bois d'oeuvre : sciage et rabotage, et |groupes 16.1 et 16.2
p

fabrication d’articles en bois our partie

Transformation du bois de trituration : fabrication de pate a Igroupes 17.1 et 16.2
papier, de papier et de carton, et de panneau de fibres et de [pour partie

particules

|Energie (hors bois de feu) -

ransport associé, de la forét vers les sites de premiere -
ransformation
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- Hypothése de base : pas d’évolution forte des technologies [
productivité* constante

Sylviculture Données MSA / ETFA Evolution des surfaces a
urfaces régénérées regenerer
nnuellement
IExploitation forestiére Données MSA / ETFA [Evolution de la récolte
Récolte 2007 (EAB)
Transformation BO, BT Données CLAP 2007 Evolution de la disponibilité
INSEE) n fonction :
Récolte 2007 (EAB) — de la disponibilité totale en

bois :
— de la consommation des
industries concurrentes

—_ . Proguctivite = emplols7 niveau a activite



ECOSYSTEMES FORESTIERS

Transformation BE (hors ableaux DRAAF Projections DRAAF

Bois de feu)

Utilisation d’indices de Utilisation d’indices de
roductivité en fonction du productivité en fonction du
ype d’industrie (construits a ftype d’industrie utilisatrice

artir de I'étude ALGOE)
[Modulation en fonction

d’hypothéses concernant les
quantités de bois disponibles

Transport associé au BO/ [Construction d’indices liés onstruction d’indices liés
BT / BE aux quantités transportées jaux quantités transportées
|(2données enquéte FCBA

009)




Yoty ETAT DESLIEUX EN 2007

ECOSYSTEMES FORESTIERS [N

INSTITUT TECHNOLOGIQUE

N emplois
14 000 59 _ _
M 1ére transfo. énergie et transport lié
12 000 2720
M 1ére transfo. B.T. et transport de grumes lié
10 000
8 000 1ére transfo. B.O. et transport de grumes lié
6 911
6 000 M Sylviculture, exploitation forestiere (emplois non
salariés)
4 000 m Sylviculture, exploitation forestiére (emplois
larie
2 000 salariés)
2 090
0

= Un total de 13 190 emplois, associés a une récolte de 8,2 Mm?

—> Hiérarchie de productivité par activité



COFOR DEFINITION DES SCENARIOS EN 2015

ECOSYSTEMES FORESTIERS

- Les options influencant 'emploi en 2015

IV.1.

|Restauration du couvert forestier a I'échelle du territoire

I1.5.

|Mode de régéneéeration du pin maritime

I1.2.

Bois ayant dépassé I'age d’exploitabilité

I1.3.

Iﬁge d’exploitabilite des peuplements

I11.5.

Importation de bois vers le massif landais

I11.6.

Accroissement de l'utilisation des produits de recyclage

I11.7.

Maitrise de la demande énergétique quant a ses répercussions sur la filiere-bois

locale (equilibre BO/BT/BE)

* Quel est le niveau d’activité en matiere de sylviculture (en particulier sur le
chantier du reboisement) ?

* Quelle est la disponibilité en matiére premiere pour les industries
utilisatrices ?

* En cas de disponibilité contrainte, quelle répartition relative de la matiere
premiere au sein des utilisateurs (BO /BT / BE) ?

INSTITUT TECHNOLOGIQUE




ECOFOR DEFINITION DES SCENARIOS EN 2015

ECOSYSTEMES FORESTIERS |

- En fonction de ce faisceau de contraintes, construction de trois
familles de scénarios :

* Une augmentation de I'activité en matiere de sylviculture de 25 %
par rapport a 2007 (commun a tous les scénarios)

¢ Sceénario(s) 1 : récolte = 6 Mm? (hors bois [1)

* Sceénario(s) 2 : récolte = 7,5 Mm?3 (hors bois [1)

* Sceénario 3 : pas de contrainte de ressource

— Activité BO, BT conforme a 2007

— Activité BE conforme aux projections DRAAF



AN
Récolte 2007

8,2 Mm? I
v

BO =62,4%

Scénario 1.

BT /BE

Répartition BO /

identique a 2007

BO = 62,4%
a.
BT =36,1%
v. B BE = 1,4%

Scénario 1.b.1:

pd

Scénario 1.b :
consommation

72 consommation BE
ajustement BO

BT identique a

Scénario 1.b.2 :

I'option 1.a

—_—

Scénario 1:
AN de la récolte totale —

6 Mm3

72 consommation BE
- 15tb
ajustement BO

BT =36,1%
BE = 1,4cyo

2007

ETAT EN

AN

Scénario 1.c.1:

e

‘ ’ . “
Scénario 1.c:

consommation

71 consommation BE
- 1tb
ajustement BT

BO identique a

Scénario 1.c.1:

— > EVOLUTION 2007 - 2015

I'option 1.a

71 consommation BE
- 1,5tb
ajustement BT
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— Scénario(s) 1 : récolte = 6 Mm?3

LES RESULTATS R

INSTITUT TECHNOLOGIQUE

15000 13 180
12 500 -
10 000 -
7 500 -
5000
2 500
O _
emplois en scénario 1.a scénario 1.b.1 scénario 1.b.2 scénario 1.c.1 scénario 1.c.2
2007
Répartition Cons. BE Cons. BE Cons. BE Cons. BE
pillons | =1Mt  =15Mt ;| =1Mt  =1,5Mt,
BO /BT /BE

o 2007 Cons. BT = scén. 1.a Cons. BO < scén. 1.a
Ajustement BO Ajustement BT
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—> Scénario(s) 2 : récolte = 7,5 Mm?

LES RESULTATS T

INSTITUT TECHNOLOGIQUE

15 000 13 180
12 810 12 677 12 463
12 500 - 12079
10 000 -
7 500 -
5000 -
2 500
O |
emplois en  scénario 2.a scénario 2.b.1 scénario 2.b.2 scénario 2.c.1 scénario 2.c.2
2007
Répartition Cons. BE Cons. BE Cons. BE Cons. BE
pillons | =1Mt  =15Mt ;| =1Mt  =1,5Mt,
BO /BT /BE

o 2007 Cons. BT = scén. s.a Cons. BO < scén. s.a
Ajustement BO Ajustement BT



— Scénario 3 : pas de contrainte d’approvisionnement

* 14 482 emplois (I 1 302 par rapport a 2007)

* Reécolte associée : 9,7 Mm?3 hors « bois [ »...



cCOFORLT L i . CONCLUSIONS

ECOSYSTEMES FORESTIERS |

- Des enjeux tres significatifs :

* Dans le pire des scénarios : 8 644 emplois en 2015 (scénario 1.b.2),
soit = 35% par rapport a 2007

* Poids respectif des industries utilisatrices : BO >> BT >> BE
[1 les plus fortes pertes d’emplois sont associés aux scénarios les
plus défavorables aux industries du BO

—> Toujours peu d’emplois associés aux industries du BE :

* Seulement 377 emplois en I'absence de contraintes
d’approvisionnement (scénario 3)

* Dans le scénario 3, les bénéfices en termes d’emplois sont
essentiellement liés a 'augmentation d’activité en sylviculture

- Importance de mobiliser des sources « alternatives » de matiére
premiére (bois [, bois hors massif, peuplements ageés...)
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